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(Se da inicio al acto de homenaje). 

(Es la hora 18:12). 

 

MAESTRO DE CEREMONIAS (Fernando Velázquez).- Muy buenas tardes. 

Les damos la bienvenida a la Junta Departamental de Montevideo.  

Agradecemos la presencia de las autoridades, de dirigentes y staff de la Asociación 
Uruguaya de Fútbol, y del público que nos acompaña, en este acto de homenaje y entrega 
de la distinción Deportista Excepcional a las integrantes de la Selección Mayor Femenina de 
Fútbol del Uruguay y a su cuerpo técnico.  

También agradecemos la presencia del señor Claudio Visillac, director de Desarrollo 
Municipal y Participación, quien viene en representación del intendente de Montevideo; del 
señor Lionel de Mello, director de Educación Física, Deporte y Recreación; y del señor Justo 
Onandi, director de Coordinación Institucional de la Intendencia de Montevideo. 

En la Mesa contamos con la presencia del presidente de la Junta Departamental de 
Montevideo, edil Gonzalo Sánchez; de la presidenta de la Comisión de Turismo y Deporte, 
edila Gimena Urta; de las futbolistas Daiana Farías y Stephanie Lacoste; y del director 
técnico de la Selección Mayor Femenina, señor Ariel Longo.  

En primer lugar, escucharemos las palabras del señor presidente de la Junta Departamental 
de Montevideo, edil Gonzalo Sánchez. 

 

SEÑOR PRESIDENTE DE LA JDM (Gonzalo Sánchez).- Muy buenas tardes para todos.  

Les damos la bienvenida a nuestra casa, la Junta Departamental de Montevideo. 

Es para mí un enorme honor dirigirme hoy a todos ustedes, en nombre de la Junta 
Departamental, y hacer entrega de esta distinción tan merecida a nuestras jugadoras de la 
Selección Mayor Femenina de Fútbol del Uruguay y a su cuerpo técnico, que han sido 
reconocidas y reconocidos como Deportistas Excepcionales por su participación reciente y 
su desempeño en la Copa América, en la que alcanzaron, con orgullo, las semifinales del 
torneo.  

Este reconocimiento no es solamente un premio a un resultado deportivo; es, sobre todo, un 
homenaje al esfuerzo, al sacrificio y a la pasión que cada una de ustedes ha puesto dentro y 
fuera de la cancha. Porque detrás de cada gol, de cada entrenamiento y de cada camiseta 
transpirada hay años de lucha y de compromiso con un sueño, que hoy inspira a miles de 
niñas y jóvenes uruguayas. 

En nuestro país, el fútbol femenino ha recorrido un camino que no ha sido fácil. Durante 
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mucho tiempo, quienes decidieron jugar, entrenar y competir lo hicieron enfrentando 
prejuicios, falta de recursos, escasa visibilidad, escasa infraestructura, canchas en pésimo 
estado… Y, sobre todo, tuvieron lidiar con un ambiente sumamente machista, lo cual no es 
nada menor. Sin embargo, aquí están, demostrando que el talento y el amor por la camiseta 
no tienen género, y que el deporte es una herramienta poderosa de igualdad, de 
transformación y de orgullo nacional. 

Como presidente de la Junta Departamental, me llena de orgullo que Montevideo sea hoy 
testigo de este reconocimiento, porque cada logro de ustedes es también un logro colectivo, 
que habla de un Uruguay más justo, más diverso, más inclusivo; de un país donde las 
mujeres ocupan el lugar que les corresponde, también en el deporte. Ustedes son 
referentes, no solo a nivel deportivo sino también humano, porque han sabido representar al 
país con humildad, con compañerismo y con una convicción que nos emociona a todos.  

En nombre de la Junta Departamental de Montevideo felicitamos profundamente al plantel, 
al cuerpo técnico y a quienes acompañan este proceso. Es nuestro deseo que esta 
distinción no sea un punto de llegada, sino un impulso más en el camino del crecimiento del 
fútbol femenino.  

Sepan que cuentan con esta institución y con esta ciudad para seguir abriendo puertas y 
derribando barreras.  

Muchas gracias. 

(Aplausos) 

 

MAESTRO DE CEREMONIAS (Fernando Velázquez).- A continuación, escucharemos 
palabras de la edila Gimena Urta, presidenta de la Comisión de Turismo y Deporte.  

 

SEÑORA URTA (Gimena).- Buenas tardes a todos y todas.  

En primer lugar, quiero darles la bienvenida a la casa de todos los montevideanos y las 
montevideanas. Es una alegría contar con una visita tan importante.  

Saludo a las familias, al equipo técnico, a las jugadoras, a los vecinos y vecinas que nos 
están acompañando, y a las autoridades de la Intendencia de Montevideo que están 
presentes en esta instancia tan importante para este Legislativo departamental.  

Hoy nos reunimos para celebrar un logro que va mucho más allá del resultado, y para 
resaltar la entrega, el compromiso y el orgullo de representar a nuestro país. Queremos 
felicitar de corazón a nuestra Selección Mayor Femenina, que en esta Copa América 2025 
dejó huella, con algunos hitos que hicieron de esta edición algo muy especial.  

En el partido ante a la selección de Perú dieron una muestra de carácter. Uruguay ganó 1 a 
0 gracias al gol de Belén Aquino en el minuto 64, tras una asistencia de Esperanza Pizarro, 
en un partido que mostró empuje, solvencia defensiva y oficio ofensivo.  

Cuando la Celeste se enfrentó a la selección de Chile en la última fecha del Grupo A, 
lograron una victoria por 3 a 0, con goles de Pamela González, de penal, y de Wendy 
Carballo, quien anotó dos veces, y aseguraron la clasificación a semifinales. Uruguay se 
consolidó en el segundo lugar del grupo, con siete puntos tras esa victoria, lo que abrió el 
camino hacia la semifinal, nada más y nada menos que ante Brasil.  

Finalmente, el partido por el tercer puesto ante la selección de Argentina concluyó con un 
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empate 2 a 2 en el tiempo reglamentario. En la tanda de penales quedamos afuera por 4-5, 
una definición que muestra lo cerca que están de lo más alto del podio continental.  

Estos datos no solo hablan de goles o de resultados; hablan de un equipo que se atreve, 
que empuja, que crece junto al país que los alienta.  

Ustedes demostraron que la camiseta se lleva con honor y que la garra charrúa también 
está en el fútbol femenino. Es por eso que hoy les estamos agradeciendo. Gracias, chicas, 
por cada minuto luchado, por cada sacrificio, por cada entrenamiento. Gracias al cuerpo 
técnico por creer, planificar y acompañar, y gracias a todo el personal de apoyo. Y gracias, 
también, a las familias.  

Gracias, chicas, nuevamente. Aquellas niñas y jóvenes que hoy las ven pueden soñar en 
grande, porque ustedes les abrieron el camino.  

Para terminar, hay una cosa que quiero decirles: esto no es un punto de llegada sino un 
punto de partida. En esta Copa América ustedes marcaron un antes y un después para el 
fútbol femenino uruguayo. Desde aquí debemos seguir impulsando y generando 
oportunidades, construyendo infraestructura, profesionalizando, para que la próxima vez 
estemos aún más cerca del logro final. 

Gracias por hacernos vibrar, por mostrarnos que en equipo vamos más lejos. Todo un país 
las mira, las aplaude y se siente orgulloso.  

¡Gracias, celestes! 

(Aplausos)  

 

MAESTRO DE CEREMONIAS (Fernando Velázquez).- Continuamos con la lista de 
oradores.  

 

SEÑOR PRESIDENTE DE LA JDM (Gonzalo Sánchez).- Tiene la palabra la señora edila 
Sofía Espillar.  

 

SEÑORA ESPILLAR (Sofía).- Muchas gracias, señor presidente.  

Doy la bienvenida a las jugadoras, al cuerpo técnico y a las familias que nos acompañan hoy 
en la casa de los montevideanos y las montevideanas, en la casa de todos ustedes.  

Es superlindo y conmovedor verlas en este lugar, en el que los jueves de cada semana 
sesiona el Parlamento de Montevideo. Este es el espacio donde se toman las definiciones y 
las resoluciones que luego se aplican en nuestra ciudad. Verlas a ustedes sentadas en este 
lugar es realmente muy simbólico. Tenemos las bancas ocupadas, en su gran mayoría, por 
mujeres jóvenes. ¡Qué simbólico es eso también para nuestro país! 

En primera instancia, quiero saludar a la Comisión de Turismo y Deporte de esta casa por 
haber recibido positivamente esta minuta que planteamos desde la bancada 1001 y desde el 
Frente Amplio. Sin el respaldo de todos los ediles de la comisión y sin el voto de la totalidad 
del Pleno, esto no habría sido posible. En ese sentido, quiero resaltar la importancia y el 
compromiso de esta casa, porque fue una iniciativa votada por todos los ediles y todas las 
edilas, lo cual no es un detalle menor. 

Deseo también saludar y agradecer a los funcionarios y funcionarias de esta Junta, porque 
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en tiempo récord ―no fue sencillo el tema de las disponibilidades, sobre todo por la agenda 
de ustedes; de hecho, muchas están acá, pero otras no― pudimos encontrarnos todas y 
todos acá para homenajearlas. 

Asimismo, hago llegar un saludo a las autoridades departamentales que se encuentran hoy 
aquí con nosotros: a Justo Onandi, coordinador institucional de la Intendencia; a Lionel De 
Mello, director de la Secretaría de Deporte de la Intendencia; y a Claudio Visillac, director de 
la Asesoría de Desarrollo Municipal.  

También quiero extender un saludo y reconocer la participación de Natalia Díaz y Claudio 
Arbesún, diputados por el Frente Amplio.  

O sea que se trata de una instancia que reúne a autoridades departamentales y nacionales. 

Señor presidente: hoy estamos homenajeando en el Parlamento de la ciudad, en la casa de 
los montevideanos y de las montevideanas, al plantel de la Selección Mayor Femenina; un 
plantel de compatriotas que viste la camiseta celeste, la camiseta que nos une a los y las 
uruguayas, la más linda, la más hermosa, la camiseta de nuestro país. 

Este plantel ―ustedes, jugadoras― viste el deseo de cientos de niñas, niños y adolescentes 
de nuestro país, que sueñan con representar a nuestro país con la camiseta de Uruguay, 
con la camiseta más hermosa. Ustedes visten, como Selección, sueños personales y 
sueños colectivos; visten metas personales y metas colectivas; visten triunfos, derrotas, 
sacrificio, entrega, disciplina. Llevan en esa camiseta llanto, sudor, emoción y frustraciones, 
y llevan trayectorias de vida. Muchas de ustedes, seguramente, vinieron de otros 
departamentos del país siendo muy jóvenes. 

Al entrar conversábamos con un integrante del cuerpo técnico, con Leonardo, y él nos decía 
que el promedio de edad que maneja esta selección es muy joven. La gran mayoría son 
menores de 30 años, si no me equivoco. Es una selección profundamente joven, que nuclea 
a muchas mujeres de diferentes departamentos. 

Señor presidente: ser mujer y vestir la camiseta de un cuadro de fútbol, ser mujer y vestir la 
camiseta de una selección femenina de fútbol, no es una tarea sencilla. No lo es porque el 
fútbol ha estado históricamente vinculado a lo masculino, por múltiples razones 
―patriarcales, culturales, sociales, estructurales―, y eso ha generado ―y continúa 
generando― profundos desafíos para el desarrollo del fútbol femenino. Me refiero a las 
brechas salariales, a las estructuras que tienen, a las condiciones deportivas en las que 
entrenan, al escaso financiamiento y al escaso apoyo que reciben los cuadros femeninos, 
entre otras dificultades que seguramente ustedes conocen mejor que nosotras. Como 
sociedad, debemos dejar de naturalizar la desigualdad en el deporte, la desigualdad en el 
fútbol, y comenzar a visualizar esas dificultades, para poder transformarlas. 

En este sentido, desde esta casa las destacamos a ustedes, a cada una de ustedes: a 
quienes están aquí presentes y a quienes, por lesiones o por cuestiones personales ―su 
capitana, según me comentaban antes de ingresar, perdió el vuelo de conexión―, no 
pudieron estar. A todas, quiero hacerles llegar este reconocimiento.  

Las distinguimos como Deportistas Excepcionales, con el fin de reconocer la trayectoria 
deportiva de cada una de ustedes y así, desde esta casa, aportar un granito de arena a la 
visibilización del fútbol femenino de nuestro país. En ustedes homenajeamos también a 
todas las jugadoras a las que hoy nuclea el fútbol femenino de nuestro país. Ustedes son la 
referencia y la inspiración para muchas de esas niñas, para muchos de esos niños y 
adolescentes. 
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Como les decía, este reconocimiento no es casual, porque detrás de cada entrenamiento, 
de cada partido y de cada victoria, hay historias de lucha, de superación y, sobre todo, de 
compromiso con un proyecto deportivo que trascienda lo competitivo. Ustedes en la cancha 
representan no solo a nuestro país, sino también a miles de jóvenes que sueñan con 
practicar un deporte en igualdad de condiciones. 

Por eso, señor presidente, celebro que hoy esta casa, la Junta Departamental de 
Montevideo, esté realizando este reconocimiento. Espero que, como decían mis 
compañeros, este sea el puntapié inicial para continuar trabajando en la construcción de 
más y mejores políticas deportivas. 

Muchas gracias. 

(Aplausos) 

 

SEÑOR PRESIDENTE DE LA JDM (Gonzalo Sánchez).- Tiene la palabra el señor edil 
Fernando Moreira. 

 

SEÑOR MOREIRA (Fernando).- Gracias, señor presidente. 

Buenas tardes a todos y a todas. Bienvenidos a la casa de los montevideanos.  

Es un orgullo para mí, que sigo el fútbol femenino desde hace muchos años, estar 
dirigiéndome a la Selección nacional y ver tantas caras conocidas. ¡Es más que un orgullo! 

Es un honor enorme estar aquí, como miembro de este Pleno y de la bancada del Partido 
Nacional, que apoyó ―junto a la Comisión de Deportes y al Pleno en su totalidad― este 
reconocimiento a las jugadoras de la Selección Mayor Femenina que participaron en la 
Copa América 2025. Este no es solo un momento de orgullo deportivo, sino que es un 
homenaje a la lucha, a la perseverancia y a la pasión que cada una de ustedes le pone día a 
día a este deporte.  

Quiero decirlo con absoluta claridad: lo que hacen tiene un valor enorme, porque, más allá 
de los resultados, representan la vocación, la disciplina y la fuerza de un movimiento que 
lucha por la igualdad y la oportunidad. Ustedes convierten cada entrenamiento sin recursos 
adecuados, cada viaje en condiciones difíciles, cada cancha prestada o vestuario 
improvisado, cada obstáculo que enfrentan, en impulso, motivación y ganas de seguir 
creciendo. Esa es su grandeza. 

Vengo acompañando al fútbol femenino desde hace muchos años, cuando pocos lo miraban 
y cuando era más común escuchar un “No se puede” que un “Vamos a intentarlo”. He 
estado en canchas chicas, en torneos locales, con jugadoras de todos los clubes, y he 
conocido de cerca el esfuerzo, la dedicación y la pasión que le ponen cada día. Sé de sus 
sacrificios, de los entrenamientos bajo lluvia, de los estudios y trabajos que combinan con su 
deporte, y sé cómo sostienen su vocación a puro corazón.  

Hoy quiero reconocer especialmente a muchas de ellas, que están hoy aquí y a quienes 
conozco desde muy chicas: Romina Olmedo, Daiana Farías, Josefina Villanueva, Stephanie 
Tregartten, Stephanie Lacoste, Luciana Gómez, Wendy Carballo, Belén Aquino, Esperanza 
Pizarro, Ximena Velasco. Y, por supuesto, también al cuerpo técnico: a Ariel Longo, a 
Graciela Barboza, a Juan Antonio Tchakidjian y a Walter Gómez, quienes con compromiso y 
liderazgo han mostrado que el fútbol femenino uruguayo tiene talento, carácter y futuro.  
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El fútbol femenino en Uruguay no pide privilegios: pide oportunidades, respeto y recursos. 
Pide que se invierta, que se profesionalice, que se reconozca la trayectoria de nuestras 
jugadoras y que se proteja su esfuerzo, porque la desigualdad hoy sigue siendo un 
obstáculo, que las jugadoras superan con cada gol, con cada pase y con cada 
entrenamiento. Ellas ya hacen su parte: entrenan, compiten, estudian, trabajan, forman 
familias, y aun así dan todo por la camiseta. Ahora nos toca a nosotros, como Estado, como 
instituciones y como sociedad, estar a la altura de ese sacrificio. Seguiremos apoyando 
proyectos, acompañando torneos, reconociendo esfuerzos y defendiendo esta causa con 
convicción y con compromiso.  

Quiero cerrar con un mensaje de futuro, porque el fútbol femenino uruguayo tiene un 
brillante horizonte. Tenemos un país en el que las niñas sueñan con jugar en clubes, llegar a 
la Celeste y competir en torneos internacionales, en igualdad de condiciones respecto de los 
varones. Ustedes son pioneras en este cambio. Su ejemplo inspira y abre caminos que no 
tienen retorno. Gracias, de corazón, por su entrega, por su lucha y, sobre todo, por sus 
ganas. El futuro del fútbol femenino en Uruguay es celeste, femenino, lleno de talento, y 
ustedes son las que lo construyen.  

Muchas gracias. 

(Aplausos) 

 

SEÑOR PRESIDENTE DE LA JDM (Gonzalo Sánchez).- Tiene la palabra la señora edila 
Mónica Reyes. 

 

SEÑORA REYES (Mónica).- Gracias, señor presidente.  

En principio, quiero saludar a las jugadoras, a las autoridades presentes, al equipo técnico, a 
nuestros compañeros ediles y compañeras edilas.  

Desde la bancada 95 queremos felicitar a estas jugadoras, a esta selección de fútbol, por 
haber quedado cuarta en la Copa América que se jugó en Ecuador. La verdad es que es un 
gran logro. Por supuesto que hago extensivas las felicitaciones al cuerpo técnico ―y, sobre 
todo, a Ariel Longo―, por el trabajo que viene haciendo. Esta clasificación tiene un valor 
enorme ―además de ser un orgullo― porque ese cuarto puesto les permite quedar 
clasificadas para el Panamericano 2027, en Lima. Hace 20 años que la Selección Femenina 
no participa en un torneo Panamericano ―desde el 2007―, así que este logro tiene un peso 
histórico para todas ustedes.  

Asimismo, no perdamos de vista que el martes 28 ―ya prontito― se van a enfrentar a la 
selección argentina en el Estadio Centenario. Así que los invito a todas y a todos a llenar el 
Estadio y a alentarlas. Ese encuentro, además, forma parte de la Liga de Naciones, y es una 
oportunidad para pelear por un lugar en el Mundial 2027. Por supuesto que les deseo el 
mayor éxito. Por eso es tan importante apoyar este proceso. 

Sabemos de las dificultades y los obstáculos que atraviesa el fútbol femenino en nuestro 
país. Por esa razón, aplaudimos aún más este resultado y pedimos que se le dé la 
importancia que merece. El fútbol en nuestro país es el deporte por excelencia, y el 
femenino necesita más apoyo y reconocimiento. 

Una vez más, ¡felicitaciones! ¡Y muchos éxitos, sobre todo en lo que viene ahora! 

¡Vamos, chicas! ¡Vamos, Uruguay! 
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(Aplausos) 

 

SEÑOR PRESIDENTE DE LA JDM (Gonzalo Sánchez).- Tiene la palabra la señora edila 
Judith Varela. 

 

SEÑORA VARELA (Judith).- Buenas tardes a todas y a todos. 

Felicito al señor Longo y a todo este equipo maravilloso de mujeres triunfadoras por ese 
cuarto puesto. 

Simplemente, quiero decir unas palabras.  

Soy muy amiga del deporte, por lo que es un gusto estar presente en este momento. Hoy no 
solo estamos celebrando una actuación deportiva destacada, sino también reconociendo 
una forma de representar al país que va más allá de un marcador final: con esfuerzo, con 
respeto, con identidad y con la convicción de que vestir la camiseta celeste es un acto de 
amor.  

La Selección Mayor Femenina ―ustedes― ha ganado en el 2025 el cuarto puesto. Dentro 
de unos días, cuando jueguen contra Argentina, estaremos todos ahí, alentándolas. 

No fue solo una buena actuación; fue una demostración de trabajo en equipo, de unión, de 
madurez deportiva. Y fue también una lección de profesionalismo y de dignidad frente a las 
dificultades que todavía existen en el fútbol femenino, algo en lo que coincidimos todos los 
compañeros y en lo que coincide todo el mundo.  

Sabemos que detrás de cada partido hubo entrenamientos interminables; que detrás de 
cada partido hubo viajes largos, trabajos y estudios que se acomodaron como se pudo, 
familias que acompañaron, y una pasión que nunca se negoció. Ese espíritu de entrega y de 
trabajo silencioso merece ser reconocido como un valor nacional, porque el deporte no es 
solo competencia: es cultura, es educación y compromiso social. En ese sentido, ustedes 
representan lo mejor de nuestro país: la capacidad de soñar, de levantarse, de no rendirse. 
Eso es también el Uruguay.  

Cada una de ustedes lleva una historia detrás, historias distintas, pero unidas por una 
misma meta, y eso las vuelve referentes de esas niñas que sueñan con ser futbolistas en el 
futuro. Si algo nos enseñaron es que no hay sueños imposibles cuando se trabaja con 
convicción.  

Este reconocimiento de Deportista Excepcional no es un gesto protocolar; es una forma de 
decirles “¡Muchas gracias!”. Gracias por recordarnos que los logros colectivos siempre se 
edifican sobre la base del respeto y del esfuerzo individual. 

Queridas jugadoras, equipo técnico y señor Longo: sigan abriendo caminos, sigan 
mostrando que la competencia no está reñida con la humildad, que la fuerza no excluye la 
ternura y que el deporte puede ser también un espacio de encuentro entre mujeres que 
luchan por un lugar justo. El país las mira con orgullo. 

Gracias. 

(Aplausos) 

 

SEÑOR PRESIDENTE DE LA JDM (Gonzalo Sánchez).- Tiene la palabra el señor edil 
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Juan Ceretta. 

 

SEÑOR CERETTA (Juan).- Gracias, señor presidente. 

Buenas tardes. 

En primer lugar, por supuesto, quiero felicitar a estas chiquilinas y al cuerpo técnico por este 
logro que han obtenido, que en lo deportivo significa tanto. Pero yo me quiero detener en lo 
que implica también para el Uruguay, no solo a nivel deportivo. Ustedes saben mejor que 
nadie ―no hace falta que yo ni nadie les cuente― las dificultades que tiene el fútbol 
femenino, las dificultades a las que se enfrenta el fútbol femenino en el Uruguay. A veces 
cometemos el pecado de pensar que el fútbol uruguayo es uno solo. Pero ¡vaya si el fútbol 
femenino enfrenta dificultades y tiene diferencias enormes respecto del fútbol profesional 
masculino! 

Entonces, me quiero detener en ese punto, sin quitarle valor al mérito deportivo, ¡que vaya si 
lo tiene! Me quiero detener en lo que significan todas ustedes, como mujeres, para las niñas 
uruguayas, que ahora tienen un modelo más claro y más visible; un modelo que no 
solamente compite, sino que además hace frente a las desigualdades estructurales, a las 
desigualdades a las que ustedes se han enfrentado por el solo hecho de ser mujeres. Y eso, 
créanme, a mi modesto entender, es lo más valioso de todo esto. Que hoy tengamos niñas 
que las ven a ustedes como ejemplo de deportistas, que las ven a ustedes y saben del 
camino que han tenido que andar y de los obstáculos que han tenido que vencer para llegar 
hasta acá, es digno de admiración. 

Así que, desde este modesto lugar, desde esta casa de la democracia montevideana, les 
digo que son un orgullo para todos nosotros y ―lo más importante― son un orgullo y un 
modelo a seguir para nuestras niñas. 

Muchas gracias. 

(Aplausos) 

 

SEÑOR PRESIDENTE DE LA JDM (Gonzalo Sánchez).- Tiene la palabra el señor edil 
Ricardo González. 

 

SEÑOR GONZÁLEZ (Ricardo).- Buenas tardes para todos y para todas. 

Con Juan pedimos disculpas; se nos complicó un poco la jornada, pero pudimos llegar. 

Yo concuerdo con lo que acaba de decir mi compañero acerca de lo que representa el 
deporte para la juventud.  

Nadie más que ustedes, que vivieron estos momentos, saben las cosas que suceden en los 
vestuarios, por ejemplo. Solo quien compite y el cuerpo técnico pueden vivir desde adentro 
esa incertidumbre, esa euforia que genera la competición cuando se está en un vestuario. 
Esas cosas, esas emociones, esa confraternidad que genera el deporte, quedan únicamente 
en ustedes y se van a morir con ustedes. 

No soy habitué del fútbol; quienes me conocen lo saben. No he jugado nunca al fútbol; he 
hecho otros deportes, pero no he participado del fútbol. Pero sí he estado en vestuarios, y 
sé lo que es la competencia, sé lo que es la ansiedad, sé lo que es querer competir, querer 
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vencer por el país. 

Desde mi humilde lugar, quiero felicitarlas y agradecerles, porque ustedes son el espejo de 
la gurisada femenina, que no tenía en quién reflejarse. Hoy ustedes tienen la enorme 
mochila, la enorme carga de ser, para todas estas niñas, un espejo en materia de deportes, 
un espejo en materia de logros, un espejo en materia de sacrificios. No llegaron aquí porque 
pasó una nube, no llegaron aquí porque todo les cayó del cielo; llegaron porque transpiraron 
la camiseta, chiquilinas. 

En ese sentido, yo me saco el sombrero, y las felicito. Siempre tendrán abiertas las puertas 
de esta casa, que es la casa de la democracia departamental. 

Muchas gracias. 

(Aplausos) 

 

SEÑOR PRESIDENTE DE LA JDM (Gonzalo Sánchez).- Tiene la palabra la señora edila 
Juanita Silva. 

 

SEÑORA SILVA (Juana).- Buenas tardes.  

Soy madre de una exjugadora y vecina de Laura Felipe. Con gran orgullo les cuento que en 
el Barrio Sur tenemos a una jugadora de la Selección, a la que acompañé muchas veces a 
distintas canchas, junto a mi hija. 

La verdad es que quiero felicitarlas a todas, porque sé de su esfuerzo, y felicitar también a 
los padres y a las madres, que están junto a ellas. La realidad es que nunca las dejamos 
solas: siempre las acompañamos, siempre estamos detrás de ellas.  

Como mujer, es un gran orgullo que hayan llegado adonde están, y que en ustedes esté 
representada mi etnia. Además, quiero agradecerles que sigan luchando. Como han dicho 
quienes me precedieron, implica un esfuerzo muy grande llegar a donde están.  

Quiero agradecer todo lo que hacen y reconocer a Laura, tuvo que viajar al exterior para 
llegar a donde llegó. Empezó en Montevideo, en el Club Nacional de Fútbol, y después la 
llamó Boca. Ahora está en River argentino; está triunfando en otro país. Nuestros equipos 
deberían darles ese respaldo a las mujeres en el fútbol femenino. 

Gracias por estar acá, gracias por todo lo que dan.  

Desde esta casa ―que, como han dicho todos, es la casa de los Montevideanos― y desde 
la bancada del MPP, ¡muchísimas gracias! 

(Aplausos) 

 

MAESTRO DE CEREMONIAS (Fernando Velázquez).- A continuación, se invita a hacer 
uso de la palabra al señor Lionel De Mello, director de Educación Física, Deporte y 
Recreación de la Intendencia de Montevideo. 

 

SEÑOR DE MELLO (Lionel).- Señor presidente, señora presidenta de la Comisión de 
Turismo y Deporte, señores ediles presentes, estimados miembros de la Selección 
Femenina, señoras y señores: buenas tardes. 
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Para la Secretaría de Educación Física, Deporte y Recreación, este acto es realmente 
importante. Nos adherimos con júbilo a la idea y felicitamos a la edila proponente, a la 
Comisión de Turismo y Deporte y a todo el Pleno, por realizar este reconocimiento. Los 
felicitamos porque, de alguna manera, esto visibiliza y pone sobre el tapete el esfuerzo, la 
dedicación y el estado deportivo del fútbol femenino ante la sociedad toda. Los uruguayos 
venimos evolucionando en lo que refiere a la inclusión del deporte femenino, pero ―como 
se ha dicho― resta aún mucho. 

Quiero felicitar a cada uno de los miembros, a cada una de las integrantes de la Selección. 
Quiero felicitar a la Selección como cuerpo ―la suma de sus integrantes logra bastante más 
que cada una por separado―, pero también a cada una de ustedes, porque han optado, han 
resistido, han insistido, han persistido y nunca han desistido. Detrás de cada una ―como 
bien han dicho quienes me precedieron en el uso de la palabra― hay mucho esfuerzo, y 
también mucho esfuerzo no personal, mucho esfuerzo ―quienes hemos estado cerca de los 
deportistas lo hemos visto― de su entorno: de sus madres, de sus padres, de sus 
hermanos, de sus novios, de sus parejas.  

Que hayan llegado a donde llegaron merece un reconocimiento. Es por eso que con júbilo 
adherimos profundamente a este acto. En nombre del Ejecutivo departamental ―este es el 
Legislativo―, en nombre de quienes me acompañan ―Claudio Visillac, director de la 
División de Asesoría de Desarrollo Municipal y Participación; y Justo Onandi, director de 
Coordinación Institucional―, no venimos más que a decirles que reconocemos lo que han 
hecho, pero también lo que van a seguir haciendo. Esto va dirigido no solo a las jugadoras, 
sino a toda la Selección, a su cuerpo técnico, a todos sus componentes. Porque el deporte 
y, en particular, el fútbol es un sistema: o suman todos o no suma nadie. Los reconocemos 
por lo que hicieron y por lo que va a venir: por el partido que jugarán el próximo de 28 de 
octubre ante Argentina; por el que jugarán en diciembre ante Ecuador, por esa clasificación 
al Panamericano, y por seguir, porque de eso se trata el deporte.  

Las felicitamos porque visten la celeste, porque han sido dignas portadoras de esa 
camiseta, que no es una simple camiseta, sino que representa valores. La han llevado con 
honor y con orgullo, y eso es lo mejor que puede tener un deportista uruguayo, no solo la 
garra. La garra es no darse nunca por vencido, es levantarse, es ser magnánimo cuando se 
gana, es ser equipo cuando se pierde. Todo eso ustedes lo hicieron, y hoy la Junta, el 
Legislativo Departamental, lo está visibilizando, está diciendo: “No es que acá no pasó 
nada… Vamos a hacer un acto para reconocer la excepcionalidad de esta historia”. 

Luego de escuchar a quienes me precedieron, presidente, creo que el acto de hoy, además 
de ser un reconocimiento, es una reivindicación: una reivindicación por un deporte y por un 
fútbol inclusivos, una reivindicación por mejores condiciones de entrenamiento, una 
reivindicación por mejores condiciones salariales, una reivindicación por mejores canchas.  

No perdamos de vista eso, porque, como nos enseñó el maestro Tabárez, el camino es la 
recompensa. Que ese camino nos encuentre a todos: a los deportistas, a los entrenadores, 
a las instituciones, al Legislativo y al Ejecutivo departamental, porque detrás de él hay 
valores, y esos son los valores que el deporte tiene.  

Muchas gracias. 

(Aplausos) 

 

MAESTRO DE CEREMONIAS (Fernando Velázquez).- Seguidamente, para dar comienzo 
a la entrega de las distinciones de Deportista Excepcional, el presidente de la Junta 
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Departamental de Montevideo, edil Gonzalo Sánchez, hará entrega de medallas a las 
futbolistas Daiana Farías y Stephanie Lacoste, y al director técnico Ariel Longo.  

(Así se efectúa). 

(Aplausos) 

Se los invita a hacer uso de la palabra.  

 

SEÑORA FARÍAS (Daiana).- Buenas tardes para todos. 

En nombre de todo el plantel queríamos agradecerles por abrirnos las puertas de este lugar 
tan importante para los montevideanos y para los uruguayos. Es un honor estar acá. 
Queremos agradecerles por reconocer algo que para nosotras, como deportistas, tiene tanta 
importancia: llegar a jugar una semifinal de América.  

En este momento, en el que se está por cerrar un proceso que tiene un fin tan importante, 
como la clasificación al Mundial ―que es lo que estamos buscando―, queremos 
agradecerles en nombre de todo el plantel de la Selección Mayor Femenina por abrirnos las 
puertas, por recibirnos y por este reconocimiento. 

(Aplausos) 

 

SEÑOR LONGO (Ariel).- Buenas tardes.  

Tomando las palabras de Daiana, es un verdadero honor estar sentado con todas ustedes, 
merecedoras absolutas del reconocimiento que les están haciendo.  

Tuve madre, tengo a mi esposa ahí arriba, tengo hijas, tengo nieta… 

(Hilaridad) 

En el 2015 tomamos la conducción de la Selección Mayor Femenina. Y ahí tomé una opción 
de vida. Porque cuando uno se para frente a un plantel que está ávido de salir del 
ostracismo, que tiene condiciones, y ve que quieren ser ellas mismas… Inmediatamente fui 
a un no registro civil y me divorcié de los varones.  

Hace 10 años muchas de las que están sentadas aquí tenían 13, 14, 15 años. Hoy estamos 
en la mitad del camino, porque esto se hizo desde juveniles, no es de ahora. Esto no fue 
una sorpresa; sorpresa debe haber sido para la gente que no conocía el proyecto que 
hicimos. Nosotros sabíamos que íbamos a tener un destino feliz, y ese destino feliz va a 
estar en el próximo Mundial. Esto es una flecha hacia arriba, que recién está recorriendo la 
mitad del camino. Hay en el exterior 41 futbolistas seleccionables; no es nada menor el 
esfuerzo y la calidad que tienen ellas.  

Yo les agradezco a todas, porque, además de entrenador profesional, soy docente, y tuve 
que asumir que todo eso que nombré al principio tenía que estar atado a lo profesional. 
Adoptamos el rol de padre y abuelo, y hoy estoy acá encabezando un camino que va a tener 
éxito en el próximo Mundial. 

Muchas gracias.  

(Aplausos) 
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MAESTRO DE CEREMONIAS (Fernando Velázquez).- Para proceder a la entrega del resto 
de las distinciones al plantel presente, convocamos a integrantes de la Comisión de Turismo 
y Deportes: a la presidenta, edila Gimena Urta; a la secretaria, edila Sofía Espillar; y al edil 
Abdala, integrante de la comisión.  

Vamos a ir mencionando a las integrantes del plantel, a quienes invitamos a acercarse para 
recibir las distinciones. 

Belén Aquino, Fátima Barone y Karol Bermúdez.  

(Así se efectúa - Aplausos). 

Wendy Carballo, Valentina Cousillas y Yannel Correa.  

(Así se efectúa - Aplausos). 

Micaela Domínguez, Yamila Dornelles y Laura Felipe.  

(Así se efectúa - Aplausos) 

Angela Gómez, Luciana Gómez y Pilar González. 

(Así se efectúa - Aplausos) 

Para la entrega se sumaron el resto de los integrantes de la Comisión de Turismo y Deporte. 

Iliana Guedes, Manuela Olivera y Romina Olmedo.  

(Así se efectúa - Aplausos) 

Sofía Oxandabarat, Alaides Paz y Sindy Ramírez. 

(Así se efectúa - Aplausos) 

Agustina Sánchez, Stephanie Tregartten, Juliana Olivera y Josefina Villanueva. 

(Así se efectúa - Aplausos)  

Invitamos ahora a los integrantes del cuerpo técnico: Graciela Barboza, asistente; Juan 
Antonio Tchakidijian, preparador físico; y Walter Gómez, entrenador de arqueras. 

(Así se efectúa - Aplausos) 

Las medallas pertenecientes a las jugadoras que en la tarde de hoy no pudieron estar 
presentes serán entregadas al director técnico, Ariel Longo. Corresponden a Pamela 
González, capitana del equipo; a Solange Lemos, a Sofía Olivera, a Esperanza Pizarro, a 
Ximena Velazco, a Micaela Fitipaldi y a Alison Latúa. 

(Aplausos) 

Un aplauso para el plantel de la Selección Mayor Femenina. 

(Aplausos) 

Antes de finalizar, compartiremos un video promocional del partido que se realizará el 28 de 
octubre. 

(Se exhibe video en pantalla). 

(Aplausos) 

Muchas gracias a todos y a todas por acompañarnos en este acto de homenaje. 

Los invitamos a sacarse una foto colectiva. 
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(Así se efectúa). 

(Es la hora 19:10).  

 

 


